

ОГРАН
ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО
РАЙКОМА ВКП(б) И
РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ
Город Ленинск-Кузнецкий
Новосибирской области.

ЛЕНИНСКАЯ ИСКРА

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

№ 74 (128)

14 сентября 1940 г.

СУББОТА

Цена 8 коп.

Выходит 8 раз в месяц

СБЕРЕЧЬ ЗЕРНО ОТ ПОРЧИ И РАЗБАЗАРИВАНИЯ

(Передовая „Сов. Сибири“ за 12 сентября)

Кузнецкие доменщики изо дня в день выдают стране чугун сверх плана. Такие плавки матали они называют:

— Положить на сберкнижку.

На „сберегательной книжке“ кузнецких доменщиков накопились уже десятки тысяч тонн чугуна.

Сердечная бережливость к народному добру, желание умножить блага родины и укрепить ее могущество—это самая благородная черта, воспитанная в советских людях коммунизмом, партией Ленина—Стиллина.

Пример кузнецких доменщиков должен быть известен в каждом колхозе и совхозе нашей области, где часто народное добро не бережется, подвергается порче и разбазариванию.

Сейчас на полях кипит упорный труд миллионов колхозников и рабочих совхозов—убирается урожай. Хлеб—великое благо. В нем заложены усилия и ученого, освещавшего труд колхозника светом науки, и сталевара, давшего сталь для машины, которыми возделаны поля, и агронома, тракториста, комбайнера, и простого сторожа на току, оберегающего народное добро.

Пора даже горести зерна сейчас, когда оно выращено и взелено,—тогда же преступление перед народом и государством.

Потери уже готового зерна при уборке урожая в прошлых годах в колхозах нашей области составили миллионы пудов зерна. В сельскохозяйственной артели „Север“, Ренгеровского района, например, была сгноена на токах 21 тысяча пудов уже убранного, обмолоченного и даже очищенного зерна. В результате этого колхоз два года сам не мог встать на ноги и два года приносил ущерб государству, не выполняя свои обязательства перед ним.

Центральный Комитет ВКП(б) и Совнарком СССР особо строго предупредили против повторения ошибок прошлого года.

Передовые колхозы всерьез научились на уроках прошлого и пришли к указанию партии и правительства близко к сердцу. Тот же колхоз „Север“ построил превосходное сушарное и перевалочное хозяйство, используемое сейчас на полную мощность и вполне разумно. Здесь теперь нет ни одного случая порчи зерна.

Председатель правления колхоза „Путь новой жизни“, Маринского района, тов. Картавый пишет в „Советскую Сибирь“:

„Молотим при всякой погоде. Дожди нам не помеха. Есть крытые тока в каждой бригаде и навесы, есть крытый ток с деревянным полом и зерносушилка“.

В этих примерах видна подлинная забота о сохранении хлеба—ценнейшего народного добра, видна бережливость людей, для которых труд, его результаты—священны.

Сейчас уборка урожая входит в самую трудную пору—волосу осенних дождей и ненастья. Особой остротой поэтому должен быть поставлен еще и еще раз вопрос о крытых токах, навесах, перевалках, сушилках в колхозах и совхозах. Это хозяйство должно быть приведено в безупречный порядок и работать безотказно.

Это прекрасно понимают простые колхозники, но плохо усваивают многие руководители районов, болтающие о народных интересах, об уборке урожая без потерь, но чрезвычайно мало делающие для того, чтобы предотвратить потери.

В таких лесных районах, как Ижморский и Кожевниковский, построено—в первом 3 и во втором 2 новых зерносушилки вместо 30 и 20, а в Зырянском районе не построено ни одной.

Селькор тов. Логинов из Ленинского района сообщает, что в колхозе „Гамбовка“ председатель правления Будников не подготовил ни одного крытого тока, и 3 600 пудов пшеницы 25 августа оказались под проливным дождем. Это—преступление, и виновники должны быть

РЕЗКО ПОДНЯТЬ ТЕМПЫ ВЗМЕТА ЗЯБИ!

Соревнование комбайнеров и трактористов Худяшевской МТС

На 10 сентября по Худяшевской МТС выработано на 15-сильный трактор условной паутины 394 гектара вместо 430 по плану.

Особенно отстают комбайновые работы. По колхозам МТС выработано в среднем на 15-футовый комбайн 125 гектаров. Это получается значительно из-за слабой подготовки кадров комбайнеров, у которых изза неопытности происходят поломки и простор.

Наряду с неудовлетворительной работой отдельных комбайнеров и трактористов есть и передовые товарищи, которые как на транспортных работах, так и на комбайноуборке выполняют свои обязательства.

П. Чудин.

Хлеб—государству

Еще 7 сентября колхозу «Новая жизнь», Майдского сельсовета, осталось убрать зерновых колосовых несколько гектаров. К 12 часам дня было завершено кошение на площади 438 гектаров.

Наславу поработал комбайновый агрегат комбайнером Томашевского: 240 гектаров дал он на «Коммунаре». Разгрузка зерна из бункера производилась бесперебойно. В этом отдать надо должное штурману Плещеневу. Без просторов работал и трактор тов. А. Шамина.

На оставшейся площади 189 гектаров колхозники также не сдавали темпов. Так, например, машинист ввернула судьба урожая Сообщения, поступающие из разных мест, говорят, что не везде хлеб огражден от воров. Вчера в нашей газете опубликовано сообщение о раскрытии целой шайки расхитителей хлеба в колхозе имени Ильича, Чановского района. Как могла гнусная шайка похитить чуть ли не сто пудов народного хлеба? Только беззаботность, отсутствие контроля и надзора помогли расхитителям в их подлод делии.

Этот факт должен научить не только руководителей колхоза имени Ильича, но и секретаря Чановского райкома ВКП(б) тов. Ионкина, отвечающего за благополучие каждого колхоза в отдельности.

В ряде мест зерно не взвешивается. При отправке с токов не проверяется его сдача, руководители верят „на совесть“. Что может быть более удобного для хищений, как и эта сурово осужденная партией практика! В Каргатском совхозе она привела к тому, что потеряны следы 39 сдач хлеба. Рабочие совхоза справедливо требуют у директора ответить: „Где этот хлеб—сдан он государству или нет“?

Руководитель, который проявляет хотя бы малейшую беззаботность за сохранность народного добра—потворствует расхитителям. Об этом нужно сейчас напомнить каждому руководителю района, МТС, колхоза и совхоза. Борьба с хищениями и разбазариванием хлеба должна быть беспощадной и всенаро активной. Только тогда рука хищника, протянутая к народному хлебу, может быть схвачена на полдороге.

Итак, сберечь хлеб от порчи, разбазаривания и хищений—такова задача. Выполнить ее возможно только в том случае, если повсюду будет приковано внимание руководителей и общественности к току, к сушилке, к сортировочным машинам и перевалкам, к перевозкам зерна, к каждому пункту, через который проходит хлеб.

В колхозе «Труд», Тарабаринского сельсовета, медленно молотят. Сложная молотилка то и дело встает из-за мелких поломок. Хлеб в кучах начиняет прорастать и портиться. Чтобы не допускать дальнейшей порчи зерна, необходимо организовать в артели двухсменную молотильку на 3-х молотилках, колхозников для этого дела хватит.

Дирекция Худяшевской МТС, слово за вами.

Скирдуют солому

Члены колхоза «Огонек», Новопокровского сельсовета, 8 сентября закончили косовицу колосовых. Комбайнами скосено 238 гектаров, простыми машинами 343.

Сейчас идет усиленное скирдование снопов и соломы. Уже 120 гектаров соломы из-под комбайна заскирдованы.

Заведующая избой читальней Митрофанова

ИЗВЕЩЕНИЕ
15 сентября с. г. в 11 часов дня ОТКРЫВАЕТСЯ
II РАЙОННАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ ВЛКСМ. Избранные делегаты и приглашенный актив обязаны прибыть в ГК ВЛКСМ к 10 часам утра для получения делегатских мандатов.

Райком ВЛКСМ.

ВСПАШЕМ ПО 80 ГЕКТАРОВ ЗЯБИ НА 15-СИЛЬНЫЙ ТРАКТОР

Обсудив постановление исполнительного комитета Новосибирского областного совета депутатов трудящихся и бюро обкома ВКП(б) от 5 сентября о ходе вспашки зяби в колхозах и совхозах области, мы, бригады тракторных отрядов, включаемся в дальнейшее социалистическое соревнование и берем на себя дополнительное обязательство: вспахать зяби на каждый 15-сильный трактор по 80 гектаров вместо установленных 60 гектаров.

Вызываем на социалистическое соревнование бригадиров и трактористов Байкальской МТС.

По поручению бригадиров и трактористов Худяшевской МТС: Ротов И. Д., Плотников Ф. И., Тюгаев Я. И., Асташкин, Худяшев.

Готовить урожай будущего года—сейчас

В постановлении ЦК ВКП(б) и СНК СССР по повышению урожайности в восточных районах указано:

„...Установить, что с 1941 года посев яровых культур должен производиться в основном по зяблевой вспашке и парам“. В целях реализации данного постановления обком ВКП(б) и облисполком установили по нашему району в 1940 году поднять зяби на 32,6 тысячи гектаров.

Как же осуществляется на деле решение партии и правительства и постановление обкома ВКП(б) и облисполкома? На 10 сентября по району вспахано зяби 4533 гектара—12 процентов к плану. Это—неудовлетворительная работа.

Борясь за повышение урожайности на полях, передовые колхозы района—«Страна Советов», «Красный таежник», Ариничевского сельсовета, «Большевик», Протопоповского сельсовета, и другие—усилиенно пашут зяби. У них уже поднято зяби от 36 до 42 процентов.

Наряду с положительной работой передовых сельхозартелей есть и отстающие: «Кочетовка», «Озеровка», имени 7 съезда Советов и ряд других, которые не приступали к вспашке зяби.

Надо усилить подъем зяби и установленный план выполнить полностью.

Урожай будущего года надо готовить сейчас.

ОДНИ ОБЕЩАНИЯ

Подворным постройкам и базам фермы № 6 совхоза Ленинск-Кузнецкий шужен капитальный ремонт. Для этого необходимо иметь лесоматериал и соответствующие инструменты. Но ни того ни другого нет.

На совещании работников животноводства директор совхоза тов. Кузнецов пообещал все сделать: и достать лес, и инструменты. Но, увы, ничего еще не сделано. Пока есть только одни обещания.

Зоотехник А. Березовский.



По постановлению районного комитета партии и районного совета депутатов трудящихся вносятся на районную доску почета передовые колхозы, тракторные и полеводческие бригады, комбайновые агрегаты и комбайнеры, звенья, стахановцы социалистических полей, показавшие высокую производительность труда на уборке урожая:

37. Красноярский сельсполком (председатель тов. Шилкин М. А.), закончивший 13 сентября хлебоуборку на 100 процентов, хлебосдачу на 51,2 процента, сенопоставку и посев озимых на 100 процентов, мобилизацию средств 3 квартала на 159 процентов.

38. Егозовский сельсполком (председатель тов. Халюзов М. К.), закончивший хлебоуборку на 100 процентов, хлебосдачу государству на 51,3 процента, посев озимых на 100 процентов и мобилизацию средств 3 квартала на 119 процентов.

39. Новогеоргиевский сельсполком (председатель тов. Каравес В. М.), закончивший хлебоуборку на 100 процентов, хлебопоставку государству на 60 процентов, сенопоставку на 100 процентов и мобилизацию средств 3 квартала на 133 процента.

40. Устьюжанинский сельсполком (председатель тов. Романов С. И.), закончивший хлебоуборку на 100 процентов, хлебопоставку на 50 процентов.

41. Молочно овощной совхоз «Ленинуголь» (директор совхоза тов. Григорьев), первый из совхозов района закончил хлебоуборку на площади 1054 гектара со средней урожайностью зерновых 15 центнеров с гектара; выполнил план зернопоставок государству и полностью засыпал семена. Совхоз получил урожай: огурцов — 100 центнеров с гектара и помидоров — 96 центнеров с гектара.

42. Афанасьев — бригадир овощной бригады совхоза «Ленинуголь». Урожай огурцов ее бригада получила по 105 центнеров с гектара.



Под крыльшком покровителяй

Правление колхоза «Красная звезда», Шабановского сельсовета, и, в частности, его председатель Чернышев грубо нарушают постановление партии и правительства о прекращении разбазаривания колхозных земель.

Чем, как не покровительством нарушителям советских законов со стороны председателя колхоза Чернышева, можно объяснить тот факт, когда колхозники Акимов, Казарец, Иванов Р. и другие имеют огороды от 0,8 до одного гектара вместо 0,5 гектара, установленных по колхозу.

Самым преступным образом нарушается и устав сельхозартели по скоту. Так, Демченко Ф. под маркой раздела держит 2 коровы, свыше 20 овец, целые табуны гусей и кур. К злостным нарушителям устава аутентично относятся Барковский П. и Хреплевец И.

А. Петров.

Спекулянт Водоватов

В августе месяце заведующим Шабановским сельпо М. Водоватовым были привезены для продажи трактористам 9 фуфак, пайщикам 38 метров шелка, 72 килограмма карамели, 15,5 метра шевиота. Было продано через магазин только 4 фуфаки, 17 метров шелка, 19 килограммов карамели, 9,5 метра шевиота, а остальное ра-

зшло по родным и знакомым. У Водоватова есть много собутыльников. Каждому надо помочь. К нему приезжали его друзья из села Пушкино. Вместе пьянствовали, а утром, нагруженные товаром, уезжали обратно Пора прекратить мошеннические проделки Водоватова.

В. Почуев.

ПАТРИОТИЗМ СОВЕТСКОЙ МОЛОДЕЖИ

20 сентября 1940 года в нашем районе начнется призыв в Красную Армию и Военно-Морской Флот. В эти дни сбудутся долгожданные мечты советской молодежи — выполнять почетную обязанность перед Социалистической Родиной, перед партией Ленина — Сталина!

Честно служить в Рабоче-Крестьянской Красной Армии и Военно-Морском Флоте, отлично владевать патриоту, призываю юноши объединять: Вы зачислены в Красную Армию.

Готовясь к дню призыва, призывающие нашего района показывают образцы большевистской работы на производстве. Призывающие тт. Савинков Валентий Григорьевич, Кузнецова Сергей Александрович выполняют норму от 150 до 200 процентов; тт. Инкин Петр Федорович, Чуев Михаил Фомич 2 раза премированы. И много других товарищей, которые по-большевистски работают на своем посту. Среди призывающих 53 процента комсомольцев, 13 процентов значиков ВС, 24 — ГТО, 45 процентов ПВХО и 38 процентов ГСО.

В своем заявлении призывающий как пишет: «Проншу районный военный комиссариат досрочно зачислить меня в ряды РККА — в танковую часть. Я обязуюсь отменно изучать военное дело, быть отличником боевой и политической подготовки, чтобы в любой момент по первому зову партии и правительства пойти на защиту своей любимой Родины». Комсомолец учитель тов. Тулаев Иван Федорович пишет: «Я желаю досрочно пойти служить в ряды доблестной Красной Армии, будущую учиться только отменно, изучать военную технику, честно служить району на выполнение решения ЦК ВКП(б) об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов. Оставшиеся дни до призыва и период его проведения надо ознакомовать массовым потоком красных обозов хлеба государству.

Молодые патриоты торят желания служить в Рабоче-Крестьянской Красной Армии. И это вполне понятно,

Дадим Красной Армии хороших бойцов

День 10 сентября для призывающих тов. Бородин заявил: «Призывники-комсомолец тов. Бородин заявил:

— Призыв мы должны встретить производственными победами на хлебоуборке и хлебосдаче с тем, чтобы притти в Красную Армию с подарками и также доблестно и честно служить в ней. — Выступили на конференции бригадир жи вотновод Козенко, Аникин и другие.

С заключением призывающих решено: в оставшиеся дни до призыва объявить стахановскую пятницу и дать хорошие показатели в работе, оживить работу стенных газет на культсонах, притти в Красную Армию хорошо подготовленными.

Призывающий-комсомолец А. Юченко

СУД

11 сентября народный суд 1-го участка разбрал дело по колхозу имени Калинина, Новогородецкого сельсовета.

Этот колхоз сорвал выполнение плана натуроплаты Байкаимской МТС: он не вывез 158 центнеров.

Решением суда колхоз обязан в десятидневный срок вывезти 158 центнеров августовского плана и 409 центнеров сентябрьского. В случае невыплаты натуроплаты в установленный срок колхоз должен уплатить штраф в сумме 2454 рубля в пользу государства.

ибо в Стальнской Конституции записано, что воинская служба в Рабоче-Крестьянской Красной Армии представляет почетную обязанность граждан СССР, защита отечества — есть священный долг каждого гражданина СССР. Дни призыва для призывающих будут днями величайшей радости и гордости, ибо ему, молодому патриоту, призывающая комиссия объявит: Вы зачислены в Красную Армию.

Честно служить в Рабоче-Крестьянской Красной Армии и Военно-Морском Флоте, отлично владевать патриоту, призываю юноши объединять: Вы зачислены в Красную Армию.

Готовясь к дню призыва, призывающие нашего района показывают образцы большевистской работы на производстве. Призывающие тт. Савинков Валентий Григорьевич, Кузнецова Сергей Александрович выполняют норму от 150 до 200 процентов; тт. Инкин Петр Федорович, Чуев Михаил Фомич 2 раза премированы. И много других товарищей, которые по-большевистски работают на своем посту. Среди призывающих 53 процента комсомольцев, 13 процентов значиков ВС, 24 — ГТО, 45 процентов ПВХО и 38 процентов ГСО.

Задача партийных, комсомольских, советских и общественных организаций состоит в том, чтобы призыв в Красную Армию и Военно-Морской Флот провести как массовую политическую кампанию, направленную на дальнейшее укрепление боевой мощи Красной Армии и Военно-Морского Флота, к решительному улучшению всей оборонной работы в районе. Мобилизовать внимание всех призывающих и трудящихся шапного района на выполнение решения ЦК ВКП(б) об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов. Оставшиеся дни до призыва и период его проведения надо ознакомовать массовым потоком красных обозов хлеба государству.

Ленинск-Кузнецкий райвоенком полковник И. Подгребельный.

Призывающие тов. Бородин заявил:

— Призыв мы должны встретить производственными победами на хлебоуборке и хлебосдаче с тем, чтобы притти в Красную Армию с подарками и также доблестно и честно служить в ней. — Выступили на конференции бригадир жи вотновод Козенко, Аникин и другие.

С заключением призывающих решено: в оставшиеся дни до призыва объявить стахановскую пятницу и дать хорошие показатели в работе, оживить работу стенных газет на культсонах, притти в Красную Армию хорошо подготовленными.

Призывающий-комсомолец А. Юченко

ПРОИСШЕСТВИЕ

Детоубийца. 20 августа 1940 года в селе Протопопово некто Земнухова Елизавета родила дочь.

Только что появившаяся на свет ребёнка Земнухова завернула в пакет и бросила в реку Иня. 30 августа колхозники колхоза «Кузбассстрой» обнаружили девочку у берега реки.

Детоубийца Земнухова арестована и предана суду по статье 136 УК.

ЛЕНИНСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ ГОСБАНКА с 14 сентября переехало в клуб Сибспасстанции.

Операции в обычное время.

СВОДКА

Ленинск-Кузнецкого района о ходе хлебоуборки, хлебосдачи и вспашки яиби по колхозам на 10 сентября 1940 г.

Наименование колхозов	Проц. выполн. хлебоубор.	Проц. выполн. хлебосдачи	Проц. выполн. яиби
Байкаимск. МТС	92,0	47,0	12,0
Добриволец	100,0	59,1	9,0
Зеленый луг	100,0	54,7	3,0
Им. М. Горького	100,0	54,0	7,0
Новая жизнь	100,0	50,5	21,9
«Заря» Устьюган.	100,0	49,5	14,0
9 января	100,0	46,3	13,0
«Надмен» Майск.	100,0	45,3	4,0
Им. Кирова	100,0	45,3	6,0
«Надмен» Устьюж.	100,0	42,2	16,0
Новь	100,0	39,4	13,0
«Искра» Устьюж.	100,0	36,2	17,0
Проектор	100,0	29,3	2,0
Пример	100,0	29,2	6,0
Веселый ключ	99,0	69,8	13,0
Красноармеец	99,0	52,8	16,0
Труд нацмен	96,0	76,4	22,0
Им. 20 лет Октября	95,0	37,7	10,0
Им. Ворошилова	94,0	59,4	37,0
Новый путь	92,0	59,5	15,0
«Искра» Краснояр.	91,0	52,2	15,0
Победа	90,0	48,7	2,0
Им. Свердлова	89,0	46,2	19,0
Им. Сталина	87,0	37,4	—
Октябрь	81,0	42,8	14,0
Кр. площадка	78,0	68,6	17,0
Майский	76,0	66,1	4,0
Имени Калинина	69,0	19,9	19,0
Кр. ударник	66,0	36,6	—
Путь к социализ.	65,0	32,4	5,0
Худяшевск. МТС	90,0	33,	9,0
Магнитострой	100,0	75,5	—
2-й большев. сев	100,0	62,3	14,0
Ленинский ударник	100,0	56,2	10,0
Красный путеводец	100,0	46,5	13,0
Школьный путь	100,0	37,8	27,0
Первомайский день	100,0	31,6	26,0
Якстере-Эрзя	100,0	30,4	—
Золотая горка	100,0	25,1	14,1
Огонек	100,0	24,3	23,0
Труд	100,0	22,8	13,0
Имя Молотова	100,0	21,1	7,0
Им. VII съезда Сов.	100,0	16,6	—
Охотник	96,0	30,3	4,0
Цветущий	95,0	22,1	10,0
Большевик	94,0	54,7	36,0
Тамбовка	94,0	26,7	9,0
Новострой	94,0	17,9	8,0
Грудовик	93,0	37,1	3,0
Землемеделец	92,0	54,8	2,0
Озеровка	92,0	46,2	—
8 марта	91,0	41,0	11,0
Кузбассстрой	88,0	62,7	7,0
Молодой пахарь	88,0	12,3	12,0
Им. 17 партсъезда	88,0	11,4	—